



# 台风天后家中出现的小黑虫是啥？

## 专家：这是土蝽，对人体无害

□记者 殷欣欣

“台风过后，家里飞来好多黑虫子，好恶心。求助高手，如何消除它？”昨天，微博网友talea\_lulu@本报官方微博反映。昨天记者对此进行了采访。



▶网友拍摄的小黑虫。网友供图

### 台风过后家里多了很多小黑虫

记者网上搜索发现，台风天过后很多市民都在室内发现了小黑虫：“台风过后，忽如一夜春风家里爬满了这个……”“今天台风刚撤离浙江，刚刚我打开纱窗，结果瞬间进来几只黑盖虫，会飞的……为什么今天突然对我家发起总攻？”“刮完台风，今天阳台上全是这种虫。”

根据网友提供的照片和信息，他们所描述的

“黑盖”、“会飞”、“会假死”、“很臭”的虫均指向同一种小黑虫。还有市民姜先生反映，在小区散步时，有同样的小黑虫落在身上，“当时并没有什么痒痒之类的不良反应，不知道这虫子有没有危害？”姜先生说。

大家都很困惑，这种小黑虫为何在台风天后突然大量出现？对人体究竟有没有伤害？台风天后室内、室外是否需采取专业的消杀措施？

### 这种名叫土蝽的小黑虫对人体无害

经宁波园林管理局设施科科长龙骏进一步辨认，认定小黑虫名叫土蝽，他说土蝽生存在沙土和草丛里，因为台风天气压和湿度问题，它们跑到了室内。“这种昆虫除了防御性地分泌一种臭味，没有什么危害。”

宁波市疾控中心消毒与媒介生物防制所所长马先生说：“可以确定的是这种虫子不是卫生害虫，对人体没有伤害，也不会传播疾病。”马先生建议市民可以采取蚊蝇拍驱赶等物理方式对付土蝽。

### 市民无需担心灾后消杀问题

而关于台风天后的消杀工作，马先生说，总体来说，本次“灿鸿”台风造成的积水问题不是很严重，户外那些没有受污染、淹水不超过三天的区域一般不需要开展消毒工作，直接清除暴露的垃圾即可。那些长时间淹水以及受污染的区域如牲畜死亡的养殖场、污物外溢的化粪池等，则由各地疾控应急小分队进行专业消杀工作。

关于居家消毒的程序，马先生建议，在无污水外溢，积水时间三天以内，用流动清水冲洗地表、

墙面以及用清水擦洗橱柜、家具等表面即可。受淹衣物、小件物品等，可用清水洗净后再晒干，“太阳下暴晒是一种安全、环保又有效的消毒方式”。

“关于台风天后的卫生工作市民大可不用担心。”宁波爱卫会办公室负责人孙先生说，消杀工作由疾控中心提供器械、药品和技术指导。“一般情况下，是各个区、镇、街道进行落实，具体的则主要由小区物业和环卫部门实施。对受灾严重的区域，由相关部门进行评估并采取专业消杀措施。”

## 慈溪长河“中国黄金”失窃案告破 敲墙搬走保险箱的两名歹徒落网

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 高炎飞) 7月7日凌晨，慈溪市长河镇“中国黄金”金店内1150克黄金首饰被盗，经过三天追捕，10日上午，两名犯罪嫌疑人落网，警方悉数追回被盗的各类黄金首饰及手表、钻戒等价值数十万元的财物。据悉，被抓获的两名犯罪嫌疑人高某、张某，均来自安徽，分别暂居在余姚低塘和慈溪长河宁丰村。昨天，慈溪警方通报了这起案件。

7日凌晨，高某伙同张某来到长河“中国黄金”金店后窗。他们从附近找来竹竿，将路灯打碎，之后又从附近一户居民家门口搬来一张桌子，站到桌子上把金店的防盗窗给撬开，砸碎窗户玻璃后爬了进去。进入屋内后，高某和张某用事先准备好的作案工具，将金店内嵌在墙面里的保险箱取出，并分两次从后窗将两个保险箱搬了出去。

作案后，高某和张某将两个保险箱转移到慈溪周巷云城村一处农田里，并用随身携带的作案工具将保险箱暴力撬开。在把保险箱内的赃物瓜分后，两人把空的保险箱扔到田边小河里，接着就各自回住处了。

当天上午7点多，金店余老板刚打开店门，就看到一地的砖头，原本隐藏在冰箱后面、两个嵌入墙里的保险箱不翼而飞了，余老板赶紧报了警。

长河派出所接到余老板的报警后，会同市公安局刑侦大队组成专案组，进行立案侦查。警方通过调取案发现场周边道路视频监控，全方位地排查犯罪嫌疑人的踪迹和逃跑方向，发现其中一名犯罪嫌疑人曾经在周巷镇振工路上出现过。

9日中午，负责现场排查的便衣民警来到振工路附近调取监控探头和社会监控，最终在振工路路边一家店铺内，发现了与犯罪嫌疑人高某极其相似的男子。便衣民警当即对其进行了盘问，确认这名男子正是7日凌晨“中国黄金”金店盗窃案的其中一名犯罪嫌疑人——29岁的安徽宿州人高某，而且当场在高某的身上缴获了分赃所得的财物。

很快，另一名犯罪嫌疑人、33岁的安徽蚌埠人张某也被警方锁定。不过，当抓捕民警赶到他的住处进行连夜蹲守，打算对其进行抓捕时，却扑了个空。警方随后多方展开工作，犯罪嫌疑人张某在10日早上9点多，来到长河派出所自首。

至此，高某和张某在长河镇“中国黄金”金店盗窃的全部财物都已被追回，两名犯罪嫌疑人已被刑事拘留，案件正在进一步调查中。

海报日期:2015年7月13日-7月22日

### 劲爆低价

格兰仕空调 KFR-26GW F0VdLL9-150(2) 1匹 变频式 无氟变频 超静音 家用冷暖空调

# 1899元/台

专享5折

好吉利卷筒卫生纸 308\*10卷

专享5折

原价29.8元 现价14.9元/提

## 每日劲爆单品

仅限:2015年7月15日

冻龙利鱼柳

# 7.9元/500克

阿拉进口牛奶 200毫升×10

# 29.9元/箱

仅限:2015年7月16日

鸡爪

# 6.8元/500克

力士精油 香氛沐浴乳 幽莲魅肤/闪亮冰爽 1000毫升

# 25.8元/瓶

家乐福宁波2家门店参加此活动:宁波江东店,宁波北仑店

商品价格以店内价格为准,在法律允许的情况下,本公司有可能对活动进行适当地调整或进一步细化